

潮男刘纲： 方寸土地上的漂移能手

□本报记者 杨元琪 文/图



原地绕桩、疾速侧停、急刹摆尾……看过《速度与激情》《头文字D》等飞车电影的伙伴对这些镜头应该不陌生。31岁的“大男孩”刘纲在方寸土地上也玩起了精彩刺激的漂移，只不过他操纵的是模型赛车。



这里有个免费 “露天象棋俱乐部”

□本报记者 王辉 文/图

市区开源路与湛南路交叉口附近聚集着一群象棋爱好者，通常两三对棋友对弈，数十名爱好者围观。近一年来，这里自发形成了一个“露天象棋俱乐部”。

5月10日下午，记者途经上述十字路口西北角时，只见三张棋盘呈南北走向一字排开，虽然每张棋盘周围都聚集着十多个棋迷围观（上图），但附近路面较为宽阔，并不妨碍行人通行。

露天“象棋俱乐部”人气旺

当天下午，家住市区湛南路中段商业大楼家属院的孙明亮坐在一张棋盘前，饶有兴致地观看他人下棋。

市区体育路南段23号院居民史先生今年54岁，他告诉记者，来这里下棋的人多，隔三岔五来这儿与高手下两盘棋，很开心。

据悉，前来这里下棋的爱好者上有七旬老人，下有七八岁的儿童。前不久的一天晚上，一名韦伦双语学校的小学生在这里接连成功挑战多个成年棋手，引得众人围观叫好。事后，记者获悉，这个“天才”少年曾经参加过全国少年象棋大赛，并且取得了不俗的战绩。当晚，为了看这个少年下棋，一个在这里卖热豆腐的老汉连生意也不做了，直到少年棋手离去，他才重新做起了生意。

“这里为啥经常聚集这么多人下棋？”一位观棋者告诉记者：“这个报亭的刘老板平时喜欢下棋，一来二去，就聚集了很多下棋的。”

刘老板的妻子王女士告诉记者：“到这里的棋迷往往坐下来就站不起来了，有的人早起来，一坐坐到天黑，报亭北边就是公共卫生间，他们连厕所都懒得去，生怕回来了坐不上（下棋）位置。”

两任老板义务提供象棋和桌椅板凳

据悉，刘老板名叫刘延岭，40岁左右，石龙区高庄街道山高社区居民，是一位象棋爱好者。一年前，他与妻子来到市区开源路与湛南路交叉口附近经营了一个书报亭。有时他闲来无聊，就在报亭外摆上小桌和棋盘，叫来老乡陪他杀一盘，过往行人不时驻足观看，并且常常为一步棋的走法争论。后来，观棋的人越聚越多，两人下棋，有时围观者竟有一二十人。于是，他干脆花几百块钱买了三张小桌、三副象棋和几把椅子，又从家里搬来了几个凳子，让棋迷们免费坐下来下棋、观棋，同时也能给他的生意带来一些人气。

另外，棋迷们还能免费享用刘延岭夫妇提供的开水。受他们影响，一位康姓棋迷也特意做了五个木凳搬到这个“露天象棋俱乐部”。

刘延岭夫妇日前转让了书报亭。当天下午，刚接手报亭一周的新老板丁小梅告诉记者，她将继续向棋迷们免费提供象棋及桌椅板凳。有些凳子破了，她还特意买了十个新的。

丁小梅告诉记者，一周来，几乎每天报亭还没开门营业，就有人在这里等候下棋了，直到晚上十二点，他们才慢慢离去。

潮男漂移技术高

5月10日下午，记者路过市区湛南路中段一家模型专卖店，一位造型新潮的年轻男子遥控模型赛车在店外不足两平方米的地上玩起了漂移，旁边的围观者连连伸出大拇指。记者上前打探，赛车操纵者名叫刘纲，是一位模型赛车发烧友。

刘纲突然停下赛车，从包里拿出两个锥形桩放在地面上，相距约40厘米，与模型赛车长度大体一致，然后将赛车停靠在合适位置，随即模型赛车迅速加速，当车头即将碰到锥形桩时突然减速摆尾，车身稳稳停靠在两个锥形桩之间，车头、车尾距离锥形桩不足两厘米，围观的市民连连称赞。休息片刻，刘纲点燃一支烟叼在嘴里，双手灵活地操纵遥控器，模型赛车的轮胎与地面摩擦发出“吱吱”声，车辆作出原地绕桩特技动作。

“真车咱玩不了，玩个模型车总可以吧，也算是过过瘾。”刘纲说，中国的汽车文化起步晚，尤其是漂移文化，很少被人接受。此外，真车漂移的代价很高，一辆十万元左右的车若改装到能玩漂移的水平，至少要再花三十万元，模型漂移赛车正好帮他圆了漂移梦。

刘纲调试模型赛车



小车也有高科技

待围观者逐渐散去，刘纲跟记者聊起了他的漂移经历。“四年前我开始玩模型赛车，最先接触的就是漂移赛车，后来尝试过很多玩法，但还是觉得漂移刺激。”

刘纲告诉记者，接触模型赛车后，他被这种看似“幼稚”的运动牢牢吸引，漂移车、拉力车、大脚车等车型，跑场、越野等玩法都有所涉猎，最终又回归到漂

移赛车上，究其原因，他认为这种玩法更有“钻劲”。“原地绕桩其实很简单，但能把差距缩小到毫米之间，那就不容易了。”

刘纲说漂移赛车的优势是受场地制约较小，一两平方米的面积，只要地面不过于粗糙，就可以耍起来，而他的漂移车技也大多是在自家地板上操练出来的。

说着，刘纲拿出工具，对模

型赛车前倾角进行测量。“我就感觉不对劲，你看，两侧轮胎倾角相差了4度。”刘纲告诉记者，车辆在动作时，外行人很难看出问题，但对于行家或操纵者来说，有时候一个螺丝的松动就能敏锐地感觉出来。刘纲打开车壳，开始调试车辆，1:10比例的模型赛车内部并不像普通遥控玩具车那么简单，油压悬挂、碟刹、差速锁、风扇散

热器……各种真车上的设备被浓缩在方寸之间。

此外，这辆车的车架使用了大量的碳纤维，不仅轻盈，而且强度很高。刘纲这辆车是花重金打造的，很多配件都是国内没有的，仅车身价值就在万元以上，遥控器是日本原装进口的，价格近4000元，车壳是从网上购买的，但后期喷漆、贴花都是他自己动手。

玩中也有大学问

“如果你真的了解，就不会觉得贵了，毕竟这里面全是高科技。”刘纲说，没有接触赛车模型之前，他大部分业余时间都在跟朋友喝酒、吃饭，生活很不规律，现在他的业余时间都花在了模

型赛车上，家人对他也是另眼相看。

刘纲告诉记者，每个男人都有自己的兴趣爱好，为人父之后，他觉得应该给孩子做好表率，帮孩子培养健康积极的兴趣

爱好。

刘纲的女儿在附近一所小学上学，每当等女儿放学时，他都会拿出模型赛车玩两把，只是女儿对他的这个爱好并没多大兴趣，这让刘纲有些失望。“家

不能强求孩子的兴趣爱好，更不能把自己的意愿强加在孩子身上，只要孩子的爱好是积极向上的，做家长的就应该支持。”说罢，刘纲收拾装备，准备接女儿回家。